
 
 

INŽENJER NIKOLA STANKOVIĆ 
- STAPARSKI - 

ISTAKNUTI ŽELEZNIČKI STRUČNJAK 

1 8 4 3 – 1 9 3 1 
ROĐEN JE I SAHRANJEN U STAPARU 

 
 
JEDAN JE OD RETKIH SRBA STRUČNJAKA SVOG DOBA KOJI JE UPISAN U ISTORIJU ŽELEZNICA 
U JUŽNOJ UGARSKOJ. POZNAT JE KAO PROJEKTANT TRASA PRUGA, ALI I KAO ZAKONOPISAC. 
POLITEHNIČKU ŠKOLU JE ZAVRŠIO U PRAGU A PROJEKTANTSKU KARIJERU JE ZAPOČEO U 
PEŠTI. PROJEKTOVAO JE VIŠE PRUGA U SEVERNOJ UGARSKOJ, ERDELJU I BAČKOJ. ZA NAS, 
MEĐU NAJZNAČAJNIJE SVAKAKO SPADAJU PRUGE SUBOTICA - NOVI SAD - ZEMUN (puštena u 
saobraćaj 1883.g.) I  BAJA - SOMBOR - STAPAR - ODŽACI - NOVI SAD (1895. g.).  
 
„KADA JE DEKRETOM OD 20. MAJA 1889. GODINE VLADA U SRBIJI RASKINULA UGOVOR O 
EKSPLOATACIJI ŽELEZNICE , SA FRANCUZIMA, I ŽELEZNICU UZELA U SVOJE RUKE, VEĆ 10. 
JULA NA POZIV MINISTRA GRAĐEVINE, NA PREPORUKU UGARSKE VLADE, STANKOVIĆ 
PRELAZI U SRBIJU.“ (Preuzeto sa 388 strane knjige „Pruge i vozovi Vojvodine“ u izdanju KID „PČESA“ 
izdate 2002. godine). 
 
INŽENJER STANKOVIĆ JE INICIRAO DONOŠENJE I NAJVEĆIM DELOM NAPISAO ZAKON O 
UREĐENJU DIREKCIJE SRPSKIH DRŽAVNIH ŽELEZNICA. DO SREDINE 1892. GODINE JE BIO 
GLAVNI INSPEKTOR SRPSKIH DRŽAVNIH ŽELEZNICA. KRAJEM AVGUSTA ISTE GODINE SA 
ORDENOM „SVETOG SAVE“ TREĆEG REDA ODLIKOVAO GA JE KRALJ ALEKSANDAR 
OBRENOVIĆ.  
 
NA OSNOVU ZNAČAJNIH STRUČNIH REZULTATA DOBIO JE JOŠ ČETIRI ORDENA OD DRUGIH 
EVROPSKIH VLADARA, PROGLAŠEN JE ZA POČASNOG GRAĐANINA GRADA PETRONJEŽA I 
UVEDEN JE U UGARSKO PLEMSTVO, PA JE NJEGOVOM IMENU DODATO ODREĐENJE  
– STAPARSKI -. 
 
OSIM STRUČNIH DELA NAPISAO JE I VIŠE KNJIŽEVNIH RASPRAVA A NAJPOZNATIJA JE  
(humoreska, dostavljena 1865. godine Matici srpskoj) POD NAZIVOM „PUT U MESEC“. 
 
OD 1892. GODINE DO PENZIONISANJA 1912. GODINE BIO JE OBLASNI DIREKTOR UGARSKIH  
DRŽAVNIH  ŽELEZNICA  U  ARADU. 
 
SVEDOCI SMO DA JE TRASE PRUGA VIZIONARSKI PROJEKTOVAO JER SU I DANAS SA VRLO 
MALIM IZMENAMA, UGLAVNOM, U PUNOJ UPOTREBI. 
 
PREMINUO JE 1931. GODINE U DOROSLOVU I PO SOPSTVENOJ ŽELJI SAHRANJEN JE U 
STAPARU, KAO I  NJEGOVA SUPRUGA LUJZA 1932. GODINE. 
 
„ GROB NIKOLE STANKOVIĆA NA STAPARSKOM GROBLJU DANAS VEĆ NIKO NE OBILAZI. ... U 
STAPARU MALO KO ZNA ZA NIKOLU STANKOVIĆA“.( Preuzeto sa 388 strane knjige „Pruge i vozovi 
Vojvodine“ u izdanju KID „PČESA“ izdate 2002. godine). 


